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ATA DA 26ª (VIGÉSIMA SEXTA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

30 (TRINTA) DE MAIO DE 2023 (DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 30 (trinta) dias do mês de maio do ano de 2023 (dois mil 

e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar 

e constatar haver o número legal de vereadores, declarou 

aberta a Sessão Ordinária, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Rover 

Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário e Givanildo 

Pereira da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 

1) Alex Diego Gama da Costa; 2) Denilson de Araújo Oliveira; 

3) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 4) Jair Alves de 

Oliveira; 4) John Miller Oliveira dos Santos; 6) Marinete 

Macêdo; 7) Raimundo das Chagas Almeida; 8) Wilson Lopes da 

Silva. Vereadores ausentes: 1) Adson Vicente de Araújo Leão; 
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2) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 3) Agenor dos Santos 

Martins; 4) Airton de Souza Amaral. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

da ata da sessão anterior, que após ser lida e discutida foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos 

expedientes em Mesa: 1 – Solicitação de licença do Vereador 

Airton Souza, para o dia 30 de maio de 2023; 2 – Solicitação 

de licença da Vereadora Fatinha do Carrão, para o dia 30 de 

maio de 2023; 3 – Solicitação de licença do Vereador Agenor 

Martins, para o dia 30 de maio de 2023; 4 – Projeto de 

Resolução 002/2023, de Emenda ao Regimento Interno, que 

“Dispõe sobre tempo de uso da palavra ao vereador(a), e dá 

outras providências”. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

passou para a primeira parte da ordem do dia, convidando os 

vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador 

Eliselmo Picanço, saudou a todos e externando pesar ao 

Vereador Agenor Martins pelo falecimento de sua filha, 

apresentou as Moções de Pesar aos familiares da senhora 

Neuracely Vila Torres e Júlia Rebêlo. Destacou que conviveu 

com os familiares de Júlia Rebêlo e creceu junto com seus 

filhos. Pronunciou-se o Vereador John Miller, saudou a todos 

e destacando que no ano de 2021 apresentou requerimento 

solicitando que o Governo Municipal recuperasse os mercados 

municipais, reiterou o requerimento solicitando a 

revitalização nos Mercados Municipais de Monte Alegre e 
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construção de banheiro para uso dos permissionários e 

clientes. Destacou que os mercados municipais de Monte Alegre 

estão abandonados e solicitou que o Governo Municipal olhe 

com carinho e atenda o pedido. Pronunciou-se o Vereador 

Wilson Lopes, saudou a todos e destacando que esteve 

participando da assembleia da ASCANORTE, no município de 

Óbidos, na qual o Vereador Denilson Oliveira e a Vereadora 

Fatinha do Carrão foram eleitos para compor a nova diretoria, 

disse que a união das Câmaras da Calha Norte vai trazer mais 

visibilidade à região com benefícios a todo o povo. 

Destacando que é preciso que o Governo Municipal agilize a 

adequação da documentação em relação à Secretaria de Cultura 

evitando a perda de recursos, apresentou o requerimento 

solicitando que a Prefeitura Municipal, por meio do Gabinete 

do Prefeito, onde está conjugada a Secretaria Municipal de 

Cultura, crie, com urgência, uma comissão para que se possa 

realizar o processo de adequação para o recebimento do 

recurso nacional da Lei Paulo Gustavo. Destacou que o projeto 

vai fomentar a cultura montealegrense. Destacando que a 

estrada do Setor 7 está intrafegável, reiterou o requerimento 

solicitando a recuperação da estrada do setor 7. Pronunciou-

se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos e externou pesar ao 

Vereador Agenor Martins pelo falecimento de sua filha e ao 

senhor Hélio Rebelo pelo falecimento de sua esposa, senhora 

Júlia Rebêlo. Destacou que a Sulfurosa era um espaço de lazer 

do Município, onde as famílias iam para se divertir e ao 
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mesmo tempo, em busca de cura para diversas enfermidades, 

tendo em vista que as fontes de águas são medicinais. 

Lamentando o abandono de um espaço que faz parte da história 

de Monte Alegre, apresentou o requerimento solicitando a 

revitalização do Balneário das Águas Termais Sulfurosas. 

Destacou que a revitalização da Sulfurosa é de extrema 

importância para a população de Monte Alegre. Pronunciou-se o 

Vereador Gil Silva, saudou a todos e externou pesar ao 

Vereador Agenor Martins pelo falecimento de sua filha e aos 

familiares do senhor Izanildo que foi encontrado já falecido 

por motivos desconhecidos a uma distância de 150 quilometros 

da sua residência. Que foi procurado pela esposa em busca de 

ajuda e espera que a Justiça possa descobrir os motivos do 

falecimento. Destacando o trabalho do Barco Papa Francisco, 

agradeceu o empenho da Secretaria de Saúde, Lúcia Braga, e 

sua equipe. Agradeceu a comunidade de São Diogo pelo 

acolhimento e empenho para o trabalho fosse realizado. Que no 

próximo ano irá, novamente, solicitar que o trabalho seja 

realizado. Agradeceu ao Secretário de Obras pelo trabalho que 

vem executando na região do São Diogo, levando em 

consideração as fortes chuvas. Destacou que a demanda 

continua grande e viu o esforço do Secretário Welligton 

Batata. Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a 

todos e destacando a reunião da ASCANORTE na cidade de 

Óbidos, agradeceu o apoio da Presidência e enfatizou que os 

vereadores de Monte Alegre foram a maior delegação, 
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contribuindo para que fosse conduzido a Vice-presidência da 

ASCANORTE. Destacou que a reativação da Associação da Calha 

Norte é mais um mecanismo de fortalecimento dos Municípios da 

região, tendo em vista a defesa de várias bandeiras que são 

comuns a todos os municípios, como por exemplo a conclusão da 

PA 254 e o Hospital Regional da Calha Norte. Enfatizou que 

Monte Alegre será beneficiada, tendo em vista a grande 

produção de limão e de bovinos que poderá ser escoada com 

maior eficiência. Destacou que a Vereadora Fatinha do Carrão 

é membro do Conselho Fiscal da ASCANORTE. Não havendo mais 

vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou para 

a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Continuando, o Senhor Presidente 

reiterou o requerimento do vereador John Miller. Colocou-se 

em discussão e votação o requerimento do Vereador Wilson 

Lopes, solicitando que a Prefeitura Municipal, por meio do 

Gabinete do Prefeito, onde está conjugada a Secretaria 

Municipal de Cultura, crie, com urgência, uma comissão para 

que se possa realizar o processo de adequação para o 

recebimento do recurso nacional da Lei Paulo Gustavo. Com a 

palavra, Vereador Manel Esbagaçado parabenizou o Vereador 

Wilson Lopes pela matéria e destacou que teve reunião com o 

Prefeito Matheus acompanhado de uma comissão de moradores da 

comunidade de Vai Quem Quer e que na ocasião o Prefeito 

prometeu que ainda esta semana encaminha para esta Casa o 

Projeto. Destacou que é recurso que entra no Município, mas 
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que o recurso tem validade de quatro anos. Que é preciso que 

o Município se adeque até o dia 07 de julho e é preciso 

celeridade por parte do governo. Com a palavra, Vereador 

Denilson Oliveira parabenizou o Vereador Wilson Lopes pelo 

trabalho e disse que tem acompanhado alguns grupos que estão 

a espera desse recurso para alavancar a cultura de Monte 

Alegre e que o Parlamento poderia assessorar juridicamente 

esses grupos. Com a palavra, Vereador Wilson Lopes destacando 

a fala do Vereador Denilson Oliviera, disse que os grupos 

culturais devem verificar suas documentações, tendo em vista 

que é preciso seguir as orientações definidas na lei. Que o 

Município precisa tambem está adequado ao recebimento do 

recurso. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente reiterou o requerimento do 

vereador Wilson Lopes. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Jair Paraná, solicitando a 

revitalização do Balneário das Águas Termais Sulfurosas. Com 

a palavra, Vereador Denilson Oliveira parabenizou o Vereador 

Jair Paraná pela matéria e lembrou que no primeiro ano de 

mandato, foi recebido o senhor Rômulo Sampaio e o senhor 

André Dias Filho, Secretário de Turismo, que propuseram a 

criação do Parque Ambiental Municipal, com a sede na área da 

Sulfuros, fazendo com que Monte Alegre fosse rota do turismo 

da região. Destacou que ainda foram feitas conversas com os 

familiares proprietários do espaço e faltou pouco para 

efetivar a proposta. O requerimento foi APROVADO POR 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2023 – 2024 
 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

7 

 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação a Resolução nº 

002/2023, de Emenda ao Regimento Interno, que “Dispõe sobre 

tempo de uso da palavra ao vereador(a), e dá outras 

providências”. A resolução foi APROVADA POR MAIORIA DE VOTOS. 

Vereador Alex Cupuzinho votou contra. Colocou-se em segunda e 

última discussão o Projeto de Lei nº 02/2022, que “Autoriza o 

Poder Executivo a reconhecer legitimação de posse e outorgar 

título de imóvel urbano pertencente ao Patrimônio Público 

Municipal. Lei Municipal nº 5.244/2019. Possibilidade. O PL 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e última votação, 

tornando-se a Lei nº 5.315/2023. Não havendo mais nada a 

tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em 

seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai por mim Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro 

Secretário, assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge 

Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 30 (trinta) dias do mês de 

maio do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 


